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Landeshauptstadt i
An den Stadtbezirksrat  Bothfeld-Vahrenheide (zur 
Kenntnis)

 

 Nr.

 Anzahl der Anlagen

 Zu TOP

Antwort

15-2657/2021 F1

0

6.5.1.

Antwort der Verwaltung auf die

Anfrage Straßenbeleuchtung auf Fuß- und Radwegen im Stadtbezirk Bothfeld 

– Vahrenheide 

Sitzung des Stadtbezirksrates Bothfeld-Vahrenheide am 15.12.2021

TOP 6.5.1.

Eine gute Ausleuchtung von Rad- und Verkehrswegen sorgt vor allem in der dunklen 
Jahreszeit für ein höheres Sicherheitsgefühl der Bürger. Leider sind im Stadtbezirk 
Bothfeld-Vahrenheide einige „dunkle Ecken“, an denen die Straßen eher mangelhaft 
ausgeleuchtet sind (Vogelsbergstraße/ Ecke Elmstraße und der kleine Weg für Fußgänger - 
und Radfahrer am Sahlkampmarkt).

Wir fragen die Verwaltung:
1. Sind der Verwaltung die vorhandenen Missstände vor Ort bekannt? Falls ja, wann 

wird hier nachgebessert?
2. Wird die Straßenausleuchtung regelmäßig kontrolliert? Wenn ja, in welchem 

zeitlichen Abstand?
3. Welche rechtlichen Vorgaben gibt es bezüglich der Beleuchtung von Rad- und 

Fußwegen in der Landeshauptstadt Hannover?

Die Verwaltung beantwortet die Anfrage wie folgt:

Zu 1.
Nach zwischenzeitlich erfolgter lichttechnischer Prüfung in den in der Anfrage aufgeführten 
Teilbereichen wurden Verbesserungsmöglichkeiten analysiert. 
Optimierungsmaßnahmen sollen in 2022 geplant und umgesetzt werden.

Zu 2. 
Ja, regelmäßige Kontrollen werden durchgeführt. So wird beispielsweise die 
Straßenbeleuchtung im Bereich des Sahlkampmarktes regelmäßig alle 3 Monate durch 
nächtliche Fahrten kontrolliert. Gemeldete Störungen werden innerhalb von 7 Tagen 
repariert.
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Zu 3. 
Die erforderlichen Beleuchtungsklassen werden nach der DIN 13201 – Straßenbeleuchtung 
-für den jeweiligen Zweck individuell ermittelt.
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